5O GD&BT HA NQ!I PE THI OLYMPIC MON TO A :
CUM TRUGNG THPT NAM HOQC 2017 ;::::ﬁ g s
THANH XUAN-CAU GIAY ; yw oL I=Ig
Thai gian lam bai: 150 plyit

bl CHINH THUC

Ciu 1 (4 diém). Giai cac phuong trinh sau:
l. 2cos2x~-8cosx+5=0
Sin2x-sinx+2cosx-1
tan x+ \ﬁ
Ciu 2 (4 diém). Mot doan tau c6 6 toa & sin ga, trén sin ga ¢6 6 hanh khach chudn bi 1én tau,
moi ngudi dde 14p vdi nhau va chon toa thu mét cach ngdu nhién.
1. Hdi ¢6 bao nhidu cich xép 6 hanh khach 1én cac toa tau d6 sao cho 6 ngudi ciing Ién
mot toa hodc mdi ngudi 18n mdt toa khac nhau ?
2. Tinh xéc suét sao cho mdt toa c6 3 hanh khach, mét toa ¢d 2 hanh khach, mjt toa cé 1

hanh khach, con ba toa con lai khdng cé ai lén.
[ - # . . l - L . i r - A "
Cau 3 ( 2 diégm). Xét khai trien (I+ —] {(x#0;n=3,ne N). Biét tich cta 56 hang thir tu
X

tinh tir phai sang va s hang thir tu ké tir tréi sang bang 14400. Tim ».

Ciu 4 (¢ Efem}
l. Biét ring cac sé x; 2y—x; x+2y theo thir ty iap thanh cip s6 cong. Dong théni céc sb

I: ¥ —1: x+ 2y —1 theo thir ty lap thanh cép sb nhin. Hay tim x, .
u =1l

=0

2. Cho day sé (u,) biét: _— n(u, +21: nt 41 ey Tim limu, .
n

Caus (6 dié‘m}. Cho lang tru tam giac ABC.A'B'C'. Goi G, G\ 1 lan luot 14 trong tAm cdc tam
gidc ABC,A'B'C' va ABB'.
|. Chimng minh ring:
a. (A'BG"/I{AGC)
b. IGY/(BCC'B’)
Goi £, F lan lugt la trung diém cua BB' va CC'. Mot dudmg thang d di qua G cit AR’

tai £/ va EFtai K.

a. Xac dmh céc diém H, K.
b. Gia sir tat ca cdc canh cta hinh lang tru bing a va cac mat bén la cac hinh vudng.

Tinh d6 dai doan GH theo a.
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Ciu Noi dung biem
1/1 | Giai PT 2cos2x—8cosx+5=0 — | 20
* PT < dcos’x-8cosx+3=0 0.3
COSX =% (TM)
. 3 0,75
Cosx = E (KTM)
. cax:i%+ﬁ:2rr(ke£’}.\!§,}r 5={¢~3’5+ux|kez} 0,75
— sin2x—-sinx+2cosx-1
172 | Giai PT ={
tan x + /3 L
T 0,5
cosx# 0 X E""b"
Gk x# ~~;£+ kx
sinx=—-1 (KTM)
o PT & (2cosx-1)sinx+1)=0 1 0,5
COSX = —
. ¢$I=i-§“+k2ﬂ (kel) 0,5
e Két hop véi PK tacd S:{%+k2nikEZ} 0,5
3/1 | Hoi c6 bao nhiéu cach xép 6 hanh khéch 1én céc toa thu d6 sao cho 6 nguéi | 2,0
ciing lén mét toa hodic méi ngudi lén mot toa ?
e THI. Xép 6 ngudi clng 1én mot toa cb 6 cach. 0,75
e TH2. Xép 6 ngudi mdi ngudi 1én mét toa ¢6 6! Cach. 0,75
e Viy cb 6 + 6! =726 céch. 0,5
272 | Tinh xAc suat sao cho mét toa cé 3 hanh khach, mdt toa ¢6 2 hanh khich, 2,0
mét toa ¢6 1 hanh khich, con ba toa con lai khéng co al lén.
e Taco |Q| =6° 0,5
e Chon 3 hanh khéch va xép ho 1én | toa ¢6 C..C} cach. 0,25
e Chon 2 hanh khach tiép theo va xép ho lén 1 toa cd Ci.C; cach. 0,25
e Khi d6 1 hanh khach con lai 1én mbt toa c6 Cy céch. 0,25
e S& két qua thudn lgi cho bidn ¢b 1a (C2.CH(C} C;).C, =7200. 0.5




7200 25

[ v
' e Xéc sudt can tim la —— = ——, 0.25 |
| 6° 162 |
| 3 Tim n. |l 1:[,_ |
Y eI} 2
e Taco [“_] =ZC:x"'*[l] =S Ot i), || 0,5 |
X =0 X g |
mgi s6 hang trong khai trién ¢ dang 7,,, = Cix™ . | |I
e Tich s6 hang cantim la 7,7, , = Clx"*.C 7" x*" = (C})". | 0.5 |
¢ Theo gia thiét ta cé: | e |
(C}) =14400 & C? =120 & .. &> n(n-1)(n-2) =720 (1) "
e Giai PT (1) tim duoc n = 10 (TM). Vay n= 10. 0,5 |
41 |Timx, y. z,ﬂ—||
o . LA 22y-x)=x+(x+2y) 2x-y=0 (1) 10 |
Theo gt ta co he T { (y=1)! =x+2y-1 E{f —dy-x+2=0 (2) |
: y=4 0.5
o Thé(1)vao (2)tacéd: 2y -9y+4=0¢e>| | v
ye==
2
y=d=x=2 L 0,5
. | 1 .Thfr!ajvékétluén x=2,y=4 hofc x=—,y=— ¥
y=—=x=-= 4 p
2 4 |
4/2 | Tim limu,_. 2,0
e Tir hé thirc truy hdi ta cé : (1+ 1), =nu, +(n+1)" (3) 0,5
o Xét diy s0 [u,,] vai v, =nu, (4) =y =1
Tir (3), (4) = Ve =V, +(n+)} o v,,,~v,=(n+ 1) 0,5
o v.=(v,—-v, )+, -v, )+ (v, =V, ) e (=) (v, )+
& D(2n+1
- H2+':H—1}2+(ﬂ—2}z+...+3'+21+1=n(n+ )é bl | 0,5
|
0.5
g n(n+1)(2n+1) limy, =lim nin+1)(2n+1) _ i |
" d 6n , 6n
5/1/a | CMR: (4'BG")/ (AGC") 2,0
e Goi M,M'"latrung diém ciia BC va B'C' = Mit phing(4'BG") la 0,5
mf (A'BM"), mf{ (AGC") 1& mf ((AMC?). 10 |
e CM: AMI/A'M', BMYICM 0.5 |
. 1 1 ! |
| e CM: (A'BG")/NAGC) TR
| 5/1/b | CMR: IG'/ (BCC'B))




. CM: BI:%BA‘ 025 |
|
g H-I= A'G dé 1GY 1BM | . |
| A'B AN reosuy : 0,5
” IGY/BM' ) o
e« BM'c(BCC'B)'= IGY/(BCCB) | |
IG'@ (BCC'B") |
H
5
5/2/a | Xac dinh céc diem H, K 1.0 |
GEAM:&GE{AB'M}} | 1 ]
: = GH < (ABM), hayd c (48" M)
© Taco o 4p'= He(4B'M) y | 0,25
e Kl giao diém ctia d voi EF = K €(AB'M) = K la giao diem EF s
voi mf (A B'M) + _
e Trong mf(BCC'B') ¢ EFNB'M = {K} = d 1 dudng thang GK gg;
« Trong mf(A B'M) kéo ddi AB' vh GK catnhau tgi Hf. R
0
5/2/b | Tinh d6 dai doan GH theo a 2
0,5
” HA
- —— -
" 0,25
e CM: GH =4GK



f ﬁ \E

Tinh AB'= a2, AM =a?,B'M =a=-

CM: AB® = AM* + B'M* = AAB'M vuéng tai M

Tinh GM =“—6‘§,KM=”—45

av19 av37
* Xét AGKM vubng tai M, tinh GK = i :}GﬂzT

0,25

0,5

Ghi chii:

- HD cham chi giai t6m tit, hoc sinh phai lam chi tiét va suy luan diy di, chit ché mdi

cho diém téi da.
- Cach giai khic ma diing vén cho diém (GK t chia diém thanh phin).
- Khang lam tron diém bai thi,




